

山东

振兴自然国学助推“中国梦”

大众报业集团等联合主办的首届全国自然国学研讨会昨青岛召开

本报青岛6月14日讯(记者 潘旭业 通讯员 杨艺) 14日,由中国哲学史学会、大众报业集团、中华自然国学学会筹备委员会联合主办,半岛都市报承办的首届全国自然国学学术研讨会在青岛召开。来自全国各地的50余位自然国学领域的专家学者,围绕如何振兴自然国学展开热烈研讨,与会专家一致

认为,振兴自然国学是时代发展的需要,是实现中华民族伟大复兴“中国梦”的需要。

自然国学是指中国传统学术文化中的自然和科学技术部分以及对其进行研究的学问。百余年来,中外学术界对中华传统文化中的政治观、思想观、伦理观、经济观、社会观等“人文国学”进行了系统研究,形成了“国

学热”。然而,对中华传统文化中的自然观、科学观、技术观等“自然国学”,不但缺乏全面系统的研究,而且至今没有受到各个方面的重视。举办这次学术研讨会,旨在帮助补上当代国学研究的缺失,促进自然国学振兴。

作为中国传统文化的发源地,山东拥有丰厚的国学资源,创造了辉煌的自然科技成就。省委宣传部

副部长、省文明办主任刘宝莅说,首届全国自然国学学术研讨会在山东召开,为展现山东文化发展成果,扩大齐鲁国学影响,弘扬优秀传统文化提供了难得机遇,将为齐鲁文化的发展繁荣注入新的活力和动力。

今年年初,《大众日报》在国内率先开辟自然国学版,以实际行动

为自然国学的保护与传承贡献力量。大众报业集团党委书记、董事长、总编辑傅绍万说,媒体担负着传播优秀文化的重任,大众报业集团将不断提升办报理念,丰富传播手段,巩固壮大自然国学的传播阵地,为自然国学的继承发扬营造良好的社会氛围,使自然国学在二十一世纪焕发出新的生命力。

自然国学,复兴的时候到了

——首届全国自然国学学术研讨会侧记

大众日报记者 梁旭日 宋强 滕敦斋

自然国学,复兴的时候到了。

6月14日,首届全国自然国学学术研讨会在青岛召开。50余位来自全国各地的专家学者,围绕如何振兴自然国学展开热烈讨论。会上会上,传递着一个共同的感受和认识——自然国学的振兴是大势所趋。

作为首次全国自然国学学术研讨会,本次会议引起了北京大学、清华大学、中国社科院等单位专家学者的高度关注和热情参与。与会代表通过主题演讲、小组讨论等形式,围绕自然国学理论框架、历史自然国学的综合研究成果、自然科学史的综合研究成果、自然国学与现代科技创新等议题展开深入研讨。

文化学者孙惠军说,发掘、振兴自然国学,眼下条件已经具备。从人类历史来看,西方科学创造了从未有过的辉煌,也带来了前所未有的环境问题和生存危机。大量实例已经证明,世界面临着日益严重的人口、资源、环境压力。中国传统文化中的自然观、科学观、技术观,在解决人与自然的矛盾,促进经济社会可持续发展,加强生态文明建设以及现代科技创新等方面,都能发挥重要作用。

“自然国学是中华传统文化的瑰宝。”中国大百科全书出版社编审孙关龙说,弘扬自然国学,有助于认识、普及传统科学技术,弥补当代国学研究的缺失,促进国学的全面发展。同时,还可为当代科学技术创新、生态文明建设提供新思路,并为具有中国特色的科学技术现代化提供坚实基础。



研讨会现场

淄博市社科院研究员周光华认为,研究自然国学,才能脚踏实地探索优秀文化传统的根源,才能真实地继承优秀的文化传统,从而推动中国社会进步发展。但是,百余年来,中外学术界更多地关注人文国学,对自然国学的重视不够。其实,作为国学中的自然和科学技术

也越来越多。人们已经开始发现,在传统中有很多的合理成分。要倡导尊重自然,向东方智慧汲取营养,用内观的、直觉的方法来认识世界。

北京师范大学易学文化研究中心主任、中国易学文化研究会会长张涛同样认为,振兴自然国学,不仅有学术价值,还有现实意义。他表示,当前,在大学国学课程中,几乎没有自然国学的内容,今后,他将在国学教学中增加更多自然国学的内容,让更多年轻人接触中国传统文化。

大众报业集团党委常委、副总编辑赵念民介绍,今年1月,《大众日报》“自然国学”专版与读者见面,到目前已出版九期,刊发了一系列自然国学的学术文章,深受广大读者喜爱。今后,大众报业集团将继续利用自身传播优势,让更多的人了解自然国学、支持自然国学,为自然国学的振兴作出更大贡献。

收藏价值凸显 十大亮点诠释高品质纪念酒

神十飞天纪念酒闪耀华夏

6月11日,万众瞩目的中国神十成功飞天,为纪念这一伟大时刻,作为中国航天事业合作伙伴,泰山酒业联合本报,打造了中国航天事业唯一纪念酒。据记者了解,神十飞天纪念酒在预售预定至今,齐鲁晚报三部电话咨询热线爆棚,每天放出的几百个号短时间内被一抢而空,是什么能让神十飞天纪念酒被广大消费者推崇备至?

中国航天授权

作为鲁酒领军企业,泰山酒业集团独享稀缺的泰山文化资源,造就了泰山酒业的高品质。中国航天部门在经过严格审核后,授予泰山酒业“中国航天事业合作伙伴”称号,按照航天部门的规范,此荣誉在白酒行业具有唯一性和权威性。

三大文化于一身

神十飞天纪念酒集航天文化、泰山文化、齐鲁文化于一身,文化底蕴深厚。航天文化成就名酒品质,泰山文化铸就名酒品牌,齐鲁文化成就纪念名酒。

独特酿造原料

神十飞天纪念酒采用的独特原料是泰安神八飞天的转基因酿造而成,这是我国流行的第二例转基因太空转基因育种试验,极具珍贵收藏意义。

全球限量发售,身份编码唯一

每一瓶神十飞天纪念酒都拥有全球唯一的身份证,神十飞天纪念酒收藏证书上的编号,与证书上附带的人民币编号就是您的身份证号码。分别印在收藏证书、酒瓶、



酒盒上,四号统一,确保神十飞天纪念酒的真实性。

窖藏配方独特

泰山地区独特的地理环境和水系为泰山酒业提供了最佳的生态条件,而其3000多口小窖池更为五岳独尊的优异品质提供了技术保障。泰山小窖窖池为6立方米,表面积14.6平方米,表面积和窖池的比高达9:1,这种窖池大大增加了酒液与窖泥的接触面积,生产出来的酒“窖香浓郁,主体香突出,酒体丰满,回味悠长”。泰山小窖窖池车间接入被誉为世上“最大的纯粮固态发酵酿酒车间”。

瓶型设计新颖

神十飞天纪念酒由高级美术大师定制精美包装,造型设计以泰山石敢当形为设计灵感,泰山石敢当具有镇宅、保平安的美好寓意,



在民间广为流行。

名家专属提名



神十飞天纪念酒组委会特邀请了中国著名书法家、山东省文联党

组书记、副主席于欣彦为该款纪念酒题写了题名,出生于1967年的于欣彦书记,早年毕业于山东大学历史系,先后任职于省委宣传部、省广电厅等部门,现任山东省文联党组书记、副主席。

品牌优势巨大

神十飞天纪念酒是齐鲁晚报联合泰山酒业集团推出的全球限量纪念酒,齐鲁晚报是山东省唯一的省级晚报,尊享“办大事,做百年品牌”的理念,多年来一直是山东省发行量最大、广告收入最高、社会影响力最广的报纸。正是享誉

这种创新精神,齐鲁晚报此次联合泰山酒业推出了“神十飞天纪念酒”,全球限量发行,成为2013年中国白酒界收藏界一大盛事。

重大题材情义

从无人实施飞行到模拟载人飞行,从多人多天飞行到圆梦太空飞行,短短10多年间,中国航天实现了一个又一个历史性跨越,作为中国航天事业的合作伙伴,中国航天唯一的庆功白酒,泰山酒业联合本报,打造中国航天事业唯一纪念酒。该款纪念酒包含了博大精深泰山文化和齐鲁文化,同时是全世界瞩目的中国航天事业的专用庆功酒,文化底蕴深厚,也是今年中国最重大的事件之一的指定用酒。

最佳收藏阶段

白酒收藏的要点是酒质,业内认为,只有60度以上的白酒才有收藏价值,其中,以56度和60度最为宜。60度以上的白酒一般是由纯粮酿造,造宜收藏,口感更加醇香。作为中国航天庆功酒,由齐鲁晚报、泰山酒业合力打造的神十飞天纪念酒共分两种规格:56度和60度两种原浆陈酿,价格分别为56度(红瓶)798元和60度(黑瓶)998元。(特殊号除外)。

有一款叫“纪念”,它是神十飞天唯一的纪念酒,全球限量发售,聘请高级美术大师为其定制了精美的包装,你是否愿意收藏一瓶?

【本刊记者 于成功】

神十飞天纪念酒齐鲁晚报泰山酒业出品 全国抢购热线:0531-85196215 85196722